

华阴市全面排查农村供水隐患 筑牢供水“生命线”

■记者 杨月锋 通讯员 雷华伟 杨江虹

为扎实开展干部作风能力提升年活动,按照坚决守住农村供水安全底线的要求,自今年2月份以来,华阴市水务局积极主动作为、扎实部署,组织工作人员对全市90多个行政村的供水工程逐一进行安全隐患排查,在乡村振兴一线树立“敢担当、善作为、察实情、提能力、强作风”导向,让信念坚、政治强、业务精、作风硬成为华阴水务干部的鲜明标识。

该局巩固拓展水利脱贫攻坚成果,开展一线锻炼活动,提升干部作风能力,着力锻造广大水务党员干部的攻坚克难本领。该局安排专业技术人

员对接村镇干部,进村实地摸排,对各村供水工程的水源情况,供水站机电设备、水塔、蓄水池、供水管道等设施设备的安全隐患和老化损坏情况进行详细排查。每到一村一处供水工程,排查人员都会把发现的问题进行详细记录,并留存好影像资料;赶回单位后,又加班加点建立排查台账,对排查出的问题列出维修养护清单;同时,立即着手编制维修方案,争取中央和省级水利发展资金,持续加大农村供水工程建设,强化农村供水工程维修养护力度,确保农村供水工程建得成、用得了、管得好,切实提升农村供水保障水平。

广大水务党员干部不怕苦不怕

累,忙碌在农村供水一线,经过一个多月的排查,建立了工作台账,列出了问题清单,并积极争取中央水利发展资金和水利基础设施建设资金,将对华山镇秀峰村等30处农村供水工程实施维修养护,不断增进民生福祉,提高农村群众的饮水品质,让群众喝上放心水,为乡村振兴提供坚实的水利支撑和保障。

该局党委让党员干部在工作一线经风雨、见世面、长才干,着力解决实践经验不足、创新能力不够、执行力不强等问题,锻造广大水务党员干部能打硬仗、善打硬仗的能力,切实解决群众的急难愁盼问题。

宜君县太安镇积极开展连翘栽植技术培训 促进群众增收致富

阳光讯(记者 严利君 通讯员 胡艳霞)为认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念,宜君县太安镇党委、政府紧紧围绕县委、县政府的号召,抢抓机遇、乘势而为,把实施蚂蚁森林项目作为推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措,高度重视,多次组织召开动员会、专题会,统筹谋划、科学推进,确保栽植工作有力有序有效推进。

一是加大宣传,转变传统观念。太安镇采取发放宣传单、入户宣传、微信群宣传等方式,大力宣传县委、县政府

关于蚂蚁森林项目的相关政策、条件,引导广大群众积极参与连翘栽植,促进群众增收致富。

二是强化培训,提高栽植质量。为提高栽植技术水平,太安镇邀请哭泉林场副场长王涛、退耕办干部刘丽从地块选择、整地、栽植株行距、管护等方面的要领进行了详细的讲解培训,为确保高质量栽植奠定了基础。

三是抢抓时间,精心组织实施。2月份,太安镇和哭泉林场工作人员多次赶赴栽植点与栽植户进行地块核实,镇政府也与各村签订合同,进一

步落实责任,做好整地和苗木调运工作。第一批栽植涉及4个村436亩(寺坪村225亩、榆树湾村93亩、石管子村68亩、马场50亩),目前该项工作已接近尾声。

据统计,去冬今春以来,太安镇组织开展宣传活动2次,组织技术培训4次。下一步,该镇将积极对接哭泉、太安林场进行栽后技术指导和培训,确保栽一片、活一片。太安镇将继续加强政策宣传,充分调动群众积极性,扩大栽植规模,建立管护制度,夯实管护基础,切实让连翘产业成为群众的致富产业,实现生态效益和经济效益双赢。

合阳县新池镇举办道德讲堂 传播移风易俗新风尚

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 梁翠)“今后,我将从自身做起,破除陈规陋习,争做新时代新风尚的倡导者、传播者和实践者。”连日来,在合阳县新池镇14个新时代文明实践站内,一场以“推行移风易俗 倡树文明新风”为主题的道德讲堂正如火如荼地开展着。

据了解,为进一步推动省级文明镇创建往深里走、实里走,促进移风易俗理念深入人心,新池镇把道德讲堂作为推进移风易俗的有效载体和倡导文明新风的生动课堂,通过身边人讲身边事带动群众转变思想观念,使大家在潜移默化中受到教育。

“文明风尚需要共同培育,婚嫁新风需要你我参与……”活动中,新时代文明实践志愿者宣读了新池镇关于“遏制高价彩礼 推动移风易俗”倡议书及“红白事章程实施细则”,并从抵制高价彩礼、乱摆酒席、丧葬陋习等方面,为群众讲解了什么是移风易俗和推进移风易俗的意义,还为在场群众发放了移风易俗宣传页,引导群众自觉抵制高价彩礼、大操大办等不正之风。截至目前,该镇累计开展移风易俗道德讲堂18次。

下一步,新池镇将继续在全镇营造好移风易俗、除陋习、尚科学、倡新风的良好氛围,使人人争做文明新风的倡导者和实践者,将移风易俗之风真正吹入群众心里。

华阴市生态环境持续向好 吸引骨顶鸡等鸟类聚集



成群结队的骨顶鸡

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王菲 郭倩文)随着华阴市生态环境持续向好、保护力度不断加大,3月22日,在华阴市长涧河内,百余只骨顶鸡成群结队地在水面嬉戏追逐、自由自在地享受着春的气息。

据华阴市林业部门介绍,白骨顶又名骨顶鸡,是鹤形目秧科骨顶属的鸟类,常栖息于有水生植物的大面积静水水域,经常成群聚集在水面上,体长约三四十厘米,体羽全黑或呈暗灰黑色,额甲和嘴巴呈白色;擅长游泳,可潜水捕食小鱼和水草,被称为世界上最会游泳的“鸡”。2013年,白骨顶被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录,是国家二级保护动物。

近年来,华阴市林业局不断加大巡查巡护力度,骨顶鸡的数量逐年增加,目前已达到上千只,白天鹅、大鸨等鸟类也越来越多,水清岸绿、鹭鸟翩飞的生态画卷正在华阴徐徐展开。除了本次发现的骨顶鸡,还有黑水鸡、鸬鹚、赤麻鸭等十几种水鸟。

耀州区孙塬镇黄芩喜获丰收 村民地里采摘忙



村民在文昌村中药材黄芩种植基地进行采摘

■记者 严利君 通讯员 陈强 文/图

近年来,耀州区孙塬镇着力把中药材产业培育发展成为全镇经济转型发展的主导产业,不断扩大黄芩种植规模,使其作为当地农业产业结构调整 and 促进乡村振兴的有力抓手,进一步为当地群众发家致富种下了“药引

子”,鼓足了“钱袋子”。

近日,孙塬镇文昌村迎来了中药材黄芩的收获季。在文昌村的中药材黄芩种植基地里,大型机械车辆正在来回穿梭,顺着机械车辆的深耕和抖筛,深埋在地下的黄芩瞬间被挖了出来,农户们手脚麻利地进行采收和装

车,到处都是一派繁忙景象。

文昌村村委会副主任周文勇介绍说:“我们村的黄芩种植面积在350亩左右,亩产可达五六百公斤,单价在7块钱左右,今年风调雨顺,肯定能丰收一点,我们用了两台机械车辆,算下来是60多个人,今年有个好收成,群众的收益也相当好。”

据了解,文昌村紧临药王山风景区,素有“药王山后花园”之称。2018年,文昌村利用区位优势,通过村经济合作社引领驱动,以流转土地、党员前期带头种植等方式形成了村级组织带头、村民自主大力发展黄芩种植产业的局面,着力推动群众增收致富。文昌村通过不断扩大种植规模,做优以药王养生产品为主的第二产业,黄芩正逐渐成为文昌村继花椒产业之后的又一促进村民持续增收致富的新途径。